



વિશ્વ બાળદિનની ઉજવણીના ભાગરૂપે સરકારી પ્રાથમિક શાળા, જીઈબી કોલોની ખાતે સાબરમતી સમૃદ્ધિ સેવા સંઘ સંચાલિત ચાઈલ્ડલાઈન, ગાંધીનગર દ્વારા ટીબીના લક્ષણો અને આ રોગ માટેના ઉપાયો તથા સારવાર અંગે માહિતી આપવામાં આવી હતી. ઉપરાંત ચાઈલ્ડલાઈન ટીમના સભ્યો દ્વારા મહેલો ઈરિક્ટર્સ, સ્કો સાર્ટકલિંગ, સંગીત પુરશી જેવી રમતો શાળાના વિદ્યાર્થીઓ માટે યોજવામાં આવી હતી. વિજેતાઓને ઈનામો પણ એનાયત કર્યાં હતાં. આચાર્ય દિપ્તિબેને સમગ્ર શાળા પરિવાર વતી ચાઈલ્ડલાઈન પ્રતિ આભારની લાગણી પ્રગટ કરી હતી.



ગાંધીનગર, તા. ૧૯ ઈન્ડિયન રેડ ક્રોસ સોસાયટી, ગુજરાત રાજ્ય શાખાના સહયોગથી ગાંધીનગર જિલ્લા રેડ ક્રોસ દ્વારા અનન્ય ક્રોલેજ ઓફ ફિઝિયોથેરાપી, કલોલ ખાતે થેલેસેમિયા અવેરનેસ અને ડેસ્ટ કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ૪૩ વિદ્યાર્થીઓએ આ કેમ્પમાં ભાગ લઈ થેલેસેમિયા ડેસ્ટ કરાવ્યો હતો. કેમ્પની સફળતા માટે રાજ્ય રેડ ક્રોસ તરફથી ભરતભાઈ શ્રીમાળી, કોલેજ તરફથી ડૉ. હાર્દિકભાઈ શેઠ અને જિલ્લા રેડ ક્રોસ તરફથી અશ્વિનભાઈ દવેએ સક્રિય સહયોગ પૂરો પાડ્યો હતો. ગાંધીનગર જિલ્લા રેડ ક્રોસ દ્વારા આ પ્રસંગે થેલેસેમિયા જાગૃતિ અંગેની પત્રિકાઓનું વિતરણ પણ કરવામાં આવ્યું હતું.

## સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત એસ. કે. પટેલ સ્કૂલના ટીચર્સ માટે પિકનિક



સ્કૂલમાં જેમ વિદ્યાર્થીઓ માટે વર્ષે એક વાર પ્રવાસની જોગવાઈ છે, તેવી શિક્ષકો માટે નથી. અલબત્ત, પ્રવાસનું મહત્ત્વ સમજીને કેટલીક સ્કૂલ્સ કે શિક્ષકો પોતાની રીતે જ પ્રવાસ ગોઠવે છે. સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ દ્વારા સંચાલિત એસ. કે. પટેલ સ્કૂલના ટીચર્સ સ્ટાફે પિકનિકનું આયોજન કર્યું હતું જેમાં સઘળાં શિક્ષિકાઓ ઉત્સાહપૂર્વક જોડાયાં હતાં. પિકનિક માટે ભગવાન શ્રીકૃષ્ણનું મંદિર ડાકોર તથા ગળતેશ્વર મહાદેવના મંદિરની પસંદગી કરવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત મહેમદાવાદ સ્થિત ગણેશ મંદિરની મુલાકાત પણ ટીચર્સ દ્વારા લેવામાં આવી હતી.

## ખુશ થઈને કામ કરીશું તો ખુશી મળશે



ગાંધીનગર, તા. ૧૯ આજના ભાગદોડ ભયાં જીવનમાં માનવી કેવી રીતે ખુશીપૂર્વક જીવન જીવી શકે એ વિષય સાથે રોટરી ક્લબ ઓફ ગાંધીનગર દ્વારા રોટરી ફીઝીયોથેરાપી સેન્ટર, સેક્ટર-૨૨ ખાતે વ્યાખ્યાન યોજાયું હતું, જેમાં રોટરી સભ્યો, પરિવારજનો, યુવાનો અને નગરજનો ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. “ખુશ રહેવા માટે કામ કરીશું તો ખુશી નહિ મળે, પરંતુ ખુશ થઈને કામ કરીશું તો ચોક્કસ ખુશી મળશે”. આ શબ્દો છે આંતરરાષ્ટ્રીય વક્તા અને મેનેજમેન્ટ ટ્રેનર આર. કે. ચોપરાના કે જેમણે આ કાર્યક્રમમાં વક્તા તરીકે ઉપસ્થિત રહીને પોતાના અનુભવ અને ટુંકી ટુંકી વક્તાઓ આપ્યાં હતાં. મૂવીનાં માધ્યમથી માર્ગદર્શન પૂરું પાડ્યું હતું. તેમણે જણાવ્યું હતું કે જીંદગીને પ્રેમપૂર્વક અને ખુશીપૂર્વક જીવવા માટે સૌ પ્રથમ પોતાની જાતને પ્રેમ કરો, પ્રેરણાદાયી વ્યક્તિત્વ બનાવો, પોતાની જાત પર વિશ્વાસ રાખો, નકારાત્મક વાતાવરણથી દૂર રહો, શારીરિક અને માનસિક સ્વસ્થ રહો, કૃતજ્ઞતાનો ભાવ કેળવવો, જરૂરતમંદ લોકોને મદદ કરવી, ભાવનાત્મક સ્વચ્છતા રાખો અને વર્તમાનમાં રહી જીવતાં રહો. તેમણે હાજર સૌને હસતાં રહેવાની શપથ લેવાડાવી હતી. કાર્યક્રમના અંતે રોટરી ક્લબ વતી એચ. એમ. પટેલ દ્વારા વક્તાને સ્મૃતિચિહ્ન અર્પણ કરી તેમના પ્રતિ આભારની લાગણી વ્યક્ત કરવામાં આવી હતી.

## મંદિર નિર્માણમાં જુની અને વૈજ્ઞાનિક ટેકનોલોજીના સુમેળ ઉપર ધ્યાન અપાશે



ગાંધીનગર, તા. ૧૯ પ્રાચિનકાળથી ભારત અને વિશ્વભરમાં ભવ્ય હિન્દુ મંદિરો અને જૈન દેરાસરોના શિલ્પ સ્થાપત્ય અને મહાલયોના નિર્માણકાર્યમાં અમૂલ્ય યોગદાન આપનાર સોમપુરા જ્ઞાતિએ પોતાની યુવા પેઢીને કામગીરી સંબંધિત સ્વયં માર્ગદર્શન આપવા સોમપુરા સ્થાપત્ય ફાઉન્ડેશનના માધ્યમથી નિયમિત ધોરણે વિશેષ કાર્યક્રમો યોજવાની વિશેષ પહેલ કરી છે. આનો ઉદ્દેશ્ય ગુજરાત રાજ્યના યુવાન અને ઉભરતાં કલાકારો વચ્ચે ભારતીય કળા, સંસ્કૃતિ અને પ્રાચિન સ્થાપત્યોના સાહિત્યો અંગે જાગૃતિ અને સમજણનો પ્રસાર કરવાનો છે. સમાજના યુવાનો વચ્ચે ઉદ્યોગ સાહસિકતાના ગુણો વિકસાવવા તથા નવીન કામગીરી અપનાવવા માટે તેમને પ્રેરણા અને માર્ગદર્શન પૂરું પાડવા ફાઉન્ડેશન ભારત અને વિદેશોના વિવિધ વિષયોના નિષ્ણદો, શિક્ષણવિદો, પ્રોફેસર અને ટેમ્પલ પ્લાનસને આમંત્રિત કરીને વિશેષ સત્રોનું આયોજન કરવાની યોજના બનાવી રહ્યું છે. આનાથી દેશના જૂના અને પ્રાચિન મંદિરો અને સ્થાપત્યોની વૈજ્ઞાનિકદર્શન જાળવણી કરવામાં તથા ટેકનોલોજી અને વિજ્ઞાનના સુમેળ સાથે નવા મંદિરોના નિર્માણ સુનિશ્ચિત કરવામાં મદદ મળી રહેશે. આજે આયોજિત એક કાર્યક્રમમાં ફાઉન્ડેશનના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી રાજેશભાઈ સોમપુરાએ જણાવ્યું હતું કે, રાષ્ટ્રના સમૃદ્ધ પ્રાચિન વારસા, કલા અને કારીગરીની કાળજી રાખવી એ આપણી અને યુવા પેઢીની જવાબદારી છે. આજે ઝડપથી બદલાતા વિશ્વમાં પ્રાચિન કળા-કારીગરી સાથે નવી ટેકનોલોજીને સાંકળવી અત્યંત જરૂરી છે, જેનાથી મજબૂત અને ભવ્ય સ્થાપત્યોના નિર્માણ કરવામાં મદદ મળી રહેશે.

## અસરકારક વક્તવ્ય એ પ્રભાવક વ્યક્તિત્વની પ્રથમ નિશાની છે



ગાંધીનગર, તા. ૧૯ નેહરુ યુવા કેન્દ્ર, ગાંધીનગર દ્વારા ‘દેશભક્તિ અને રાષ્ટ્ર નિર્માણમાં યુવાઓની ભૂમિકા’ વિષયે જિલ્લાકક્ષાની વક્તૃત્વ સ્પર્ધાનું આયોજન યુથ હોસ્ટેલ ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. યુવકોમાં રાષ્ટ્રભાવના, દેશભક્તિ, નેતૃત્વશક્તિ, કમ્યુનિકેશન સ્કીલ વધે તે હેતુસર આ સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં કલોલ, માણસા અને ગાંધીનગર તાલુકાના યુવકોએ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લીધો હતો. સ્પર્ધાના પ્રારંભે સ્પર્ધાના નિયમો અને તે અંગેની ભૂમિકા નેહરુ યુવા કેન્દ્ર, ગાંધીનગરના યુવા સંયોજક રજનીકાન્ત સુથાર દ્વારા સ્પર્ધકોને આપવામાં આવી હતી. ત્યારબાદ યુવકોએ વિષય અન્વયે પોતાનાં વક્તવ્યો આપ્યાં હતાં. સ્પર્ધાના વિજેતા તરીકે અનુક્રમે હાર્દિક જતાપરા, ભગીરથ માંડલિયા અને અજયસિંહ ઠાકોરનાં નામ જાહેર કરવામાં આવ્યાં હતાં, જેમને કેન્દ્ર તરફથી અનુક્રમે રૂપિયા પાંચ હજાર, બે હજાર અને એક હજારનું રોકડ ઈનામ એનાયત કરવામાં આવ્યું હતું. સ્પર્ધાના નિષ્ણાયક તરીકે જાણીતી બહુમુખી પ્રતિભા એવા જશવંત ગાંધી, નાટ્યકાર-પત્રકાર કુંતલ નિમાવત અને સરકારી સાયન્સ કોલેજના અધ્યાપક ડૉ. ઉમેશ તરપદાએ પોતાની સેવાઓ આપી હતી. નેહરુ યુવા કેન્દ્રના સ્વયંસેવકો, યુવા કાર્યકરો આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

## ગાંધી ને વિવેકાનંદ લાખોમાં એક હોય છે

● અસરકારક વક્તવ્ય એ પ્રભાવક વ્યક્તિત્વની પ્રથમ નિશાની છે અને તે આજના યુવાન માટે બહુ જરૂરી છે. ● સોશિયલ મીડિયા એ ખરાબ વસ્તુ નથી, તમે એમાંથી પણ સારી બાબતો અને જ્ઞાન પ્રાપ્ત કરી શકો છો. ● આજના યુવાનની નજર તેના ધ્યેય પર હોવી જોઈએ. - જશવંત ગાંધી ● સોશિયલ મીડિયા એ તમારા હાથમાં આપવામાં આવેલી છરી જેવું છે. તમે એનાથી ગળું કાપશો તો એ ખરાબ કહેવાશે ન તમે એનાથી શાક સમારશો તો એ સારું કહેવાશે, ઉપયોગી કહેવાશે. ● ટૂંકાંકાં નિયમો તોડ્યા પછી પકડાઈ ન જવાય એટલા માટે વાહનની નંબર પ્લેટ વાળી નાખનારા યુવાનો દેશ માટે કશું કરી શકતા નથી. ● દેશ માટે કંઈક કરવું હોય તો સૌપ્રથમ તમારી અંદર નિષાની આગ જલાવો; એકવાર એ આગ પ્રજ્વળી જાય, પછીનું બધું આપોઆપ થવા લાગશે. ● ઈતિહાસ સાક્ષી છે કે ગાંધી અને વિવેકાનંદ લાખોમાં એક હોય છે અને એ જ દેશ-દુનિયાને રાહ બતાવી શકે છે. - કુંતલ નિમાવત ● સ્પર્ધા હોય કે જિંદગી - યુવાને હંમેશાં સજજ રહેવું જોઈએ. ● કોઈપણ ક્ષેત્રમાં તમારી સાચી દિશાની તૈયારી જ તમને સફળતા અપાવી શકશે. - ડૉ. ઉમેશ તરપદા

## જન્મદિને વધામણી



આઈ બી વાઘેલા એડવોકેટ મો. ૯૮૨૫૦ ૩૭૭૮૫



નયાનબેન નારસાભાઈ પટેલ (વેસ્ટર્ન એગ્રી સીડ્સ)



દીવ્યા વિજયભાઈ સુખડિયા મો. ૯૧૨૩૪ ૪૫૯૪૪



નિયાશા કવનકુમાર દવે



હર્ષવર્દન પ્રતિકુમાર ચૌહાણ મો. ૯૦૯૯૯ ૦૩૩૯૦